

# 狠抓禁牧封育 巩固绿化成果

## 曲水县多措并举高质量推进南北山绿化工程建设

建设人与自然  
和谐共生的现代化

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)为切实加强南北山绿化禁牧封育管理,有效巩固造林绿化成果,自《拉萨市南北山绿化管理条例》《拉萨市人民政府关于在南北山绿化工程区域内实行禁牧封育的命令》等有关规定出台后,曲水县多措并举,推动南北山绿化和生态文明建设持续高质量发展。

近日,记者来到曲水县曲水镇茶巴朗村境内的禁牧封育区看到,铁丝

网围栏将禁牧封育区与牧场隔离开,围栏里外地面植被密度明显不同,禁牧封育区内油松又高又密,还长出了一棵棵小松树。

曲水镇茶巴朗村党委书记其加告诉记者:“自从拉萨南北山绿化工程实施后,我们村的生态环境也得到明显改善,这么好的项目在我们村实施,我们一定会持续关注和防范网围栏出现破洞,并及时进行修补。”

网围栏由于地处地势陡峭的山坡,牦牛顶起等原因经常受到不同程度的破坏,虽然目前禁牧封育管护员岗位还未设立,但茶巴朗村牧业组的村民充分发挥熟悉周边民情、山情、村情、民情的优势,自告奋勇保护和

维修网围栏。  
“我们对辖区内南北山绿化工程项目进行常态化管理,多措并举做好禁牧封育工作,组建牧民群众小组定期、不定期巡山,对网围栏进行加固修复,现已修复网围栏600多米。”曲水镇党委副书记、镇长罗桑塔吉说。

禁牧封育是维护造林质效的重要措施,也是促进人与自然和谐发展的具体实践。曲水镇是曲水县主要禁牧封育区,禁牧封育面积近3万亩。今年以来,曲水县曲水镇高度重视禁牧封育工作,各村、各科室认真落实工作安排部署,通力合作,密切配合,克服困难,封山促育工作取得了实质性进展。

“自拉萨市南北山禁牧封育命令出台后,我们再次部署工作,并将禁牧封育令纳入镇(村)规民约,同时加大力度宣传,做到家喻户晓,确保拉萨南北山绿化工程禁牧封育工作保质保量完成。”罗桑塔吉说。

接下来,曲水镇将继续结合南北山绿化工程管护需求,压实属地责任,创新管理机制,改进方式方法,综合采取宣传引导、政策激励、加强管理、就业保障、促进转型发展等措施,加强禁牧封育管理,积极为工程实施和后期管护创造良好条件,确保牲畜管理规范有序,南北山绿化稳步推进,造林质效不断提升,高质量推进南北山绿化工程和生态文明建设。

# 拉萨市召开2024年质量和标准化工作领导小组全体会议

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)近日,2024年拉萨市质量和标准化工作领导小组全体会议召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于质量工作的重要论述,贯彻落实市委党委会经济工作会议、自治区质量和标准化工作领导小组全体会议及拉萨市2024年重点工作推进会精神,安排部署2024年重点工作。拉萨市质量和标准化工作领导小组作工作报告,当雄县政府、市旅发局作交流发言。

会议指出,拉萨市全面推进质量强市战略,质量工作格局进一步健全,质量提升行动不断深化,质量安全监管有效加强,质量总体水平稳步提升。拉萨市在全区2023年度地(市)级政府质量工作考核中继续保持唯一A级,连续9年蝉联全区第一,成绩可喜。

会议强调,各级各部门要提高站位,把握内涵,充分认识质量强国战略的重要意义。把高质量发展要求贯穿到经济社会发展各环节,把

质量强市的实效转化为推动拉萨经济社会高质量发展的助推器。要明确目标、同频共振,努力推动质量强市工作取得新突破。树牢“质量第一”意识,推进质量强市建设,深化质量提升行动,加强质量安全监管。要加强领导、凝聚共识,全力为质量强市战略创造良好环境。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,切实加强质量工作的组织领导,全面落实产品、工程、服务等质量工作责任。

会议号召,全市各级各部门要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,按照区委、政府的工作部署,聚焦“四件大事”,聚力“四个创建”,以高质量为主线,进一步提高思想认识,把握质量规律,树牢大质量观念,加强质量支撑和标准引领,系统推进质量强市、质量强企、质量强链,更好发挥质量在企业做大做强、产业链固链强链、城市可持续发展中的作用。

会议就2023年县(区)级政府质量考核结果进行了通报。

# 小小警务室 服务大民生

拉萨融媒记者 莫瑞英

矛盾化解、交通维护、法律宣传……小小村(居)警务室,搭起警民沟通桥梁。近年来,曲水县公安局紧紧围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”三大主题,将警务前移,建成集办公办事、群众接待、纠纷调解等为一体的多功能村(居)警务室。

走进曲水县公安局南木乡派出所江村警务室,记者看到民警正在给村民拉巴卓玛的身份证补磁。原

来,由于放置不当,拉巴卓玛的身份证消磁了。拉巴卓玛正急着使用身份证,于是来到江村警务室求助,民警只花了不到20分钟就为她解决了问题。

拉巴卓玛说:“警务室的成立很大程度上方便了我们的生活。像我身份证消磁问题,换作以前要跑很远的路去县上才能办理。现在,这种问题在家门口就得到解决,而且民警们的服务态度也非常好。”

江村警务室自2020年成立以来,以“为民服务,方便群众”为宗旨,扎实开展矛盾纠纷排查化解及各类基础信息采集等工作。同时还为村民提供证件代办、户口申报等各种便民服务,真正做到让群众少跑腿,让群众少跑腿。

“我们警务室成立后,跟村民的关系更近了,可以随时掌握民情、提前介入,将矛盾化解在基层。下

一步,我们将加大村(居)警务室作用,更好地为民办实事。”曲水县公安局南木乡派出所副所长次仁更才说。

目前,曲水县公安局把警力最大限度地下沉,充实到基层、推向村组,服务与管理群众的渠道得到延伸和拓展。曲水县各村(居)警务室也充分发挥人熟、地熟、信息灵、发现早、处置快的优势,把矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

# 城关区开展观影主题党日活动

拉萨融媒讯(记者大索明曲珍)为深入贯彻落实拉萨市廉政工作会议精神,落实好拉萨市委副书记、市长王强关于强化法治政府建设,提升法治思维与执法能力水平的指示要求,日前,城关区组织城关区人民法院、城关区人民检察院、各街道(村居)及政府各序列部门近140人开展主题党日活动观看电影《第二十条》活动。

电影《第二十条》是国内首部聚焦“正当防卫”题材的法治类影片,以艺术性的角度向观众阐释国家支持正当防卫、鼓励见义勇为的举措。影片围绕“正当防卫”与“故意伤害”的界限来展开,随着界限的逐步明晰,影片艺术化地呈现了正当防卫的法律条款从“沉睡”到激活的

过程,体现了办案人员该如何将“法不能向不法让步”的理念更好地深入人心,贯彻到司法实践中,避免让见义勇为的人流血又流泪。

城关区检察院司法工作人员扎西说:“《第二十条》是一堂生动的普法课,影片以最直观的方式将大家带入了法与治的具体实践中,具有深刻的教育意义,更是提醒我们所肩负的工作重任,也认识到法治建设不仅是国家治理体系的重要组成部分,更是保障人民权益、维护社会公平正义的重要手段。”

大家纷纷表示,在接下来的工作中,将依法履责,坚持用司法办案引领社会公正,践行社会主义核心价值观,高质效办好每一个案件,切实让群众感受到公平正义。

# 我市各界开展“我们的节日·元宵节”系列主题活动

拉萨融媒记者



做元宵、猜灯谜、观看节庆演出……元宵佳佳期间,我市各县(区)、街道(社区)新时代文明实践中心(所、站)开展“我们的节日·元宵节”主题活动,群众在丰富多彩的民俗活动中,弘扬传统文化,感受祥和喜庆的节日氛围。

### 白林社区

近日,八廓街道白林社区联合拉萨市歌舞团(曲艺团)党总支在社区活动中心举行以“文艺进万家·欢乐过元宵”为主题的庆元宵文艺汇演。

伴随着白林社区文艺队带来的开场舞《朗玛》优美的旋律,文艺汇演正式拉开帷幕。独唱《农村姑娘》《扎西罗萨》,相声《食品安全人人有责》《不变的心》,舞蹈《锅庄舞》等节目轮番上演,为社区居民献上了一场精彩的视听盛宴。

八廓街道白林社区党总支第一书记扎西顿珠说:“为了营造欢乐、祥和、热闹的节日氛围,白林社区联合拉萨市歌舞团,结合党建活动举行了‘文艺进万家·欢乐过元宵’文艺汇演,充分展现了社区居民群众积极向上的精神风貌。”下一步,白林社区将继续推动“我为群众办实事”活动,以群众需求为导向,扎实推进各项服务工作。

### 桑伊社区

元宵节当天,夺底街道桑伊社区各族群众欢聚一堂,开展“我们的节日·元宵节”——“欢乐解灯谜·喜迎元宵节”活动,共度传统佳节。

桑伊社区主任卓玛拉姆告诉记者,举办“欢乐解灯谜·喜迎元宵节”活动,旨在丰富社区文化生活,增强居民幸福感和归属感,让社区各族群众了解和参与传统节日,传承民族优秀传统文化。

“这样的活动很有意义,能够让我们更好地了解 and 传承优秀传统文化。”社区居民普布次仁说。

### 墨竹工卡县

2月24日,为弘扬中华民族传统文化,丰富群众文化生活,墨竹工卡县开展新时代文明实践之“我们的节日·元宵节”系列主题活动。

当天,墨竹工卡县门巴乡的牧民们身穿节日盛装,陆续聚集在仁多岗村帮多组草场上搭建的黑帐篷中尽享美食,相互表达节日的祝福,在喜庆的氛围中开始了庆元宵系列活动。先后举行了挤牛奶、斗牛等比赛。比赛现场热闹非凡,不仅可以近距离领略牧区原生态生活生产方式,而且能感受到牧区文化的独特魅力。

此次活动,不仅让新时代文明实践综合服务浸润牧民生活,而且展现出了新时代牧区生活的美好景象和牧民积极向上的精神风貌。

### 堆龙德庆区

近日,由堆龙德庆区委宣传部、区新时代文明实践中心主办,东嘎街道党工委、东嘎街道新时代文明实践所承办的“我们的节日·元宵节”主题活动在祥和苑社区举行。堆龙德庆区委宣传部、东嘎街道干部职工,各社区工作人员、群众代表等共计70余人参加。

活动现场挂满了灯笼和彩带,充满了喜庆的节日氛围。欢快的群舞《幸福拉萨》、锅庄《广阔的草原》等节目精彩上演,大家用歌声和舞



因为在宗角禄康公园举行的元宵节活动中,猜中灯谜的市民正在兑奖。  
拉萨融媒记者 次仁卓嘎摄

蹈表达了对党和祖国的热爱之情。活动还设置了讲元宵故事、猜灯谜、品元宵等环节,现场一片欢声笑语。

此次活动,以弘扬传统文化为载体,营造了欢乐祥和、健康向上的节日氛围,让大家在活动中感受到节日的欢乐和传统文化的魅力,进一步丰富了干部群众的精神文化生活,加强了干部与群众之间的交流。

### 宗角禄康公园

2月24日,由自治区党委宣传部、自治区文明办、自治区文化和旅游厅主办的“欢欢喜喜过大年——讴歌新时代 共享中国年”主题文化和旅游活动在宗角禄康公园举行。

活动在自治区歌舞团演职人员带来的舞蹈《吉祥祝福》中拉开序幕。随后,男声独唱《春天的使者》、嘎尔《普多卓曲》、小品《“孝”口常开》、舞蹈《奋进新时代》等内容丰富、形式多样的文艺作品纷纷上演,为现场观众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

为了让现场观众在活动中感受中华优秀传统文化魅力,还举行了包含文化、历史、名胜古迹以及自然景观等内容的2024个谜面的元宵猜灯谜活动,吸引了市民群众积极参与。

活动以“冬游西藏”政策为契机,还向市民和游客推广宣传西藏丰富的旅游资源及线路产品,持续提升“冬游西藏”旅游品牌的知名度和影响力。(记者:王泽江、仁青拉姆、杨璐、郝奕凝、次仁卓嘎)

# 尼卓苑小区被点名曝光



拉萨融媒讯(记者大索明曲珍)随着我市城乡环境综合大整治行动的不断深入开展,市容环境显著提升,多数居民小区环境得到明显改善。然而,仍有个别小区存在不同程度乱停车、乱扔垃圾、损害公共设施等不文明现象。近日,记者跟随市文明办工作人员来到北郊尼卓苑小区,发现存在诸多不文明现象。

走进小区,记者看到小区文化墙宣传内容字体缺失、脱落,有两处井盖以及人行道路面破损;有居民

在公共区域晾晒食物残渣,严重影响公共区域的干净整洁;两家商铺占道经营,乱堆放杂物,影响居民通行;小区内分类垃圾箱设置不规范,垃圾桶旁边堆放着垃圾未清理;“消防通道 禁止停车”标牌破损,公益广告均褪色、脱落、更新不及时,商业广告同样有破损;绿化带乱停车辆、堆放杂物,废弃灯杆未及时清理,道路盲区广角镜破损,路灯损坏。

美丽的居住环境,与每位居民息息相关。物业服务企业“不作为”“不到位”的同时,部分居民的不文明行为也在给文明城市“添堵”。曝光不是目的,拒绝不文明行为,让小区更美丽、更文明才是目标。记者将继续曝光小区不文明现象,举一反三、对标找差,确保文明城市创建工作不存死角、不留盲点。

# 本周我市大风天气频繁 需防范不利影响

拉萨融媒讯(记者杨璐)2月26日,记者从市气象台了解到,上周22日至24日我市北部和东部高海拔地区出现较强降雪天气,累计最大降雪量为7.7毫米(当雄县乌玛塘乡)。周内各地大风天气明显,尼木县、当雄县、曲水县等地大风日数为2至6天,周平均气温与常年同期相比,当雄和曲水偏多,其余地方偏少或无降水。周平均气温与常年同期相比,拉萨、当雄和墨竹工卡偏高1至2摄氏度,其余地方气温正常。

据市气象台介绍,预计本周我市以晴间多云天气为主,多大风天气。周内沿雅鲁藏布江一线午后有5级左右阵风,高海拔地区有8至9级大风。主要天气过程为,周一至周三:我市晴天间多云,北部和东部部分高海拔地区有分散性阵雪;周四至周五:各县(区)少云间多云;周六至周日:各地晴天间多云。市气象台建议,周内风速较大,需防范大风天气对电力、通讯等设施的不利影响;沿江河谷地区午后易出现扬沙、浮尘天气,对航空运输有不利影响。本周降水较弱,风干物燥,需继续加强森林、草原防火及城市消防安全工作。此外,东部和北部高海拔地区仍需做好道路交通安全工作。